P2 : L'habitat Activité documentaire n°7
C4 : Le chauffage d'une habitation

BILAN CRRBONE D'UNE HRBITATION

Solution

La premiéere chose a faire et de déterminer I'énergie nécessaire par an pour chaque logement.
D'apres le Doc.2, I'énergie annuelle nécessaire est de 15 400 kWh (13 000 + 2 400).
On peut donc en déduire la masse de combustible a briler dans le cas de chaque chaudiére :

> Conversion des kWh en MJ

J= 1,11.10°kg de méthane

Chaudiére a gaz :

y \
Chaudiere a bois : 15400 ><: 3,00.10°kg de bois (hétre sec)

A l'aide de l'équation chimique de combustion de chacun des deux combustibles, on peut
déterminer la quantité de matiére puis la masse de dioxyde de carbone formé au cours de ces
combustions :

Combustion du méthane :

CH, + 20, - CO, + 2 H,O
m(CH,)
M(CH,)
On en déduit m(CO,) = n(CO,) x M(CO,)

m(CO,) = 6,94.10* x 44 = 3,05.10°g soit 3,05.10% kg par an

iy Conversion des kg en g

1.11.10° x@

160 6,94.10*mol

Soit n(CO,) = n(CH,) =

n(CO,) =

Combustion du hétre (cellulose) :

[C¢H,;,Os], + 6n O, — 6n CO, + 5n H,O

n

m([C¢Hy005],)
M([C¢H100s],)

3
n(CO,) = 6n x 0010 <o) _ 1,11.10°mol

On en déduit m(CO,) = 1,11.10° x 44 = 4,88.10°g soit 4,88.10° kg par an

Si I'on raméne cette masse de dioxyde de carbone produite au métre carré, on obtient :
Chaudiére a gaz : 33,9 kg/m?.an soit la classe D
Chaudiére a bois : 54,2 kg/m?.an soit la classe E !!!

Malgré la quantité de CO, rejeté par une chaudiére a bois, cette derniére limite I'impact carbone
car ce combustible avant d'étre brulé, a absorbé du dioxyde de carbone contrairement au gaz...

sciences phySIques et chimiques — Premiere STI2D
http.. hysique.chimie/




	Capacité(s) contextualisée(s) mise(s) en jeu durant l'activité :
	But
	Documents (s'approprier)
	Doc.1 : Pouvoir calorifique des combustibles courants
	Doc.2 : Consommation moyenne d'énergie d'un logement en France
	Doc.3 : Gaz à effet de serre (GES)
	Doc.4 : Formules et données chimiques
	Doc.5 : Cycle du carbone
	Doc.6 : Formation du gaz naturel

	Problème
	(s'approprier, analyser, réaliser, valider)

	Solution



